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Απόσπασμα από τo πρακτικό της 13/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Πλατανιά

Αριθμ.  Απόφασης: 185/2011

Θέμα: Δακοκτονία έτους 2011 

Στο Γεράνι και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα 9 του μηνός Ιουνίου 2011, ημέρα
Πέμπτη και ώρα 19.45, συνήλθε σε Tακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο
Πλατανιά  ύστερα από τη με αριθμό πρωτ.:  14577/3-06-2011 έγγραφη πρόσκληση του
Προέδρου που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο,
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87). Διαπιστώθηκε ότι
υπάρχει  απαρτία, δεδομένου ότι  σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών βρέθηκαν παρόντα
είκοσι έξι (26) μέλη και ονομαστικά οι:

Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου Απόντες
1. Αρχοντάκης  Χρήστος                        1. Δασκαλάκης Νικόλαος 
1. Βλαζάκης Χαρίλαος            
2. Δασκαλάκης Νικόλαος 
3. Καλαϊτζάκης Γεώργιος
4. Καπνισάκης Αντώνιος
5. Κολομβάκης Κωνσταντίνος
6. Κολοκυθά Αικατερίνη
7. Μαλακωνάκης Ιωάννης
8. Μαραγκουδάκη Χρυσάνθη 
9. Μαυρογένης Παναγιώτης
10. Μπομπολάκης Χαρίτων
11. Σημαντηράκης Πολυχρόνης   
12. Σολιδάκης Εμμανουήλ
13. Σταματάκης Ιωάννης
14. Χαλακατεβάκης  Ηλίας
15. Χηνόπουλος Αθανάσιος
16. Κουκουνάκης Μιχαήλ
17. Αλυγιζάκης Ιωάννης 
18. Δασκαλάκη Ελένη (Ελίνα)
19. Παρασκάκης Κωνσταντίνος 
20. Κασσελάκης Ιωάννης 
21. Τσαγκαράκης Γεώργιος
22. Κλουβιδάκης Ιωάννης 
23. Αγοραστάκης Γεώργιος 
24. Πενταράκης Αλκιβιάδης 
25. Νταγκουνάκης Εμμανουήλ 
26. Βολάνης Μανούσος

Παρευρίσκοντο  ακόμη  ο  Δήμαρχος  Πλατανιά  κ.  Ιωάννης  Μαλανδράκης  και  ο
νομικός σύμβουλος του Δήμου κ.  Μιχαήλ Καρατζάκης -  Καρατζάς.  Επίσης η δημοτική
υπάλληλος Bουρδουμπά Ιωάννα για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.
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Στην συνέχεια και πριν την εισήγηση του  1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης, ο
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έκανε γνωστό στα μέλη ότι πρέπει να συζητηθούν
κάποια θέματα, εκτός ημερησίας διάταξης, τα οποία είναι επείγοντα (άρθρ. 67 παρ. 7 του
Ν. 3852/2010) και συγκεκριμένα :

1. Δακοκτονία έτους 2011.
2. Έγκριση 1ου ΑΠΕ (Τακτοποιητικού) και 1ου ΠΚΤΜΝΕ του έργου: «Σύνδεση με νέο

δίκτυο  ύδρευσης  οικισμού  Άστρικα  –  Γρα  Κερά»  πρώην  Δήμου  Κολυμβαρίου,
Δήμου Πλατανιά.

3. Έγκριση 1ου ΑΠΕ (Τακτοποιητικού)  και  1ου ΠΚΤΜΝΕ του έργου «Αποπεράτωση
παροχετεύσεων Δελιανών» πρώην Δήμου Κολυμβαρίου, Δήμου Πλατανιά.

4. Ακύρωση διαδικασίας συμβασιοποίησης έργων Δήμου Πλατανιά.  
Στην  συνέχεια  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  κλήθηκε  να  αποφασίσει  για  την  συζήτηση των
παραπάνω θεμάτων με τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος.

«Υπέρ» της συζήτησης των παραπάνω εκτός ημερησίας διάταξης θεμάτων με τον
χαρακτήρα του κατεπείγοντος, ψήφισαν όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στην συνέχεια και αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία σύμφωνα με
τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/20110, ο Πρόεδρος κ. Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε
την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφερθούν
σε αυτά. 

Θέμα: Δακοκτονία έτους 2011 

Ο  εντεταλμένος  για  αγροτικά  θέματα  Δημοτικός  Σύμβουλος  Πλατανιά  κ.
Χαλακατεβάκης Ηλίας εισηγούμενος το 1ο εκτός ημερησίας διάταξης θέμα είπε ότι με το
πρόσχημα της οικονομικής κρίσης, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων με
σχετική  απόφασή  του   προέβη  σε  δραματική  μείωση  στις  προσλήψεις  εποχικού
επιστημονικού και εργατοτεχνικού προσωπικού για την υλοποίηση του προγράμματος της
δακοκτονίας στην Κρήτη. Συγκεκριμένα, σε επίπεδο νομού Χανίων και συγκριτικά με το
προηγούμενο έτος, οι είκοσι επτά (27) θέσεις γεωπόνων μειώθηκαν σε ένδεκα (11) και οι
εκατόν δέκα (110) θέσεις παγιδοθετών σε πενήντα δύο (52) ενώ η ημερομηνία προμήθειας
των φαρμάκων ορίσθηκε στις 28 Ιουνίου. 

Πρόκειται για μια αυθαίρετη απόφαση η οποία μειώνει σε ποσοστό άνω του 50% το
προσωπικό που θα ασχοληθεί  με την καταπολέμηση του δάκου και  προκαλεί  σοβαρό
προβληματισμό  για  την  αποτελεσματικότητα  του  προγράμματος  δακοκτονίας  στο  νομό
Χανίων για το έτος 2011 θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο την ελαιοπαραγωγή του νομού μας,
η οικονομία του οποίου στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στην ελαιοπαραγωγή. 

Γνωρίζουμε ότι  οι  μέρες που διανύουμε είναι  δύσκολες για την εθνική οικονομία
όμως θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι ο αγρότης και η αγροτική παραγωγή χρειάζονται
μεγαλύτερη  στήριξη  και  το  κόστος  από  την  αναποτελεσματική  δακοκτονία  θα  είναι
μεγαλύτερο  από  την  όποια  εξοικονόμηση  χρημάτων  με  τη  μείωση  του  προσωπικού.
Εξάλλου  είναι  γνωστό  ότι  η  δαπάνη  του  προγράμματος  καταπολέμησης  του  δάκου
καλύπτεται  σχεδόν  εξολοκλήρου  από  τους  ελαιοπαραγωγούς.  
          Επειδή το θέμα είναι εξαιρετικά σοβαρό και έρχεται σε μια εποχή που η οικονομική
κρίση  έχει  πλήξει  σημαντικά  το  εισόδημα  του  ελαιοπαραγωγού  αφού  η  τιμή  του
ελαιολάδου  είναι  ιδιαίτερα  χαμηλή,  προτείνεται  η  έκδοση  και  αποστολή  ψηφίσματος
διαμαρτυρίας  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Πλατανιά  προς  τον  Υπουργό  Αγροτικής
Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  για  την  έγκαιρη  και  ορθή  εκτέλεση  του  προγράμματος
δακοκτονίας στο  νομό  μας  ο  οποίος  πάντα,  αλλά  ειδικά  εφέτος,  παρουσιάζει  αρκετά
ευνοϊκές συνθήκες ανάπτυξης του δακοπληθυσμού, εξαιτίας των πολλών βροχοπτώσεων.

Για αδικαιολόγητη καθυστέρηση από πλευράς Δήμου Πλατανιά στην συζήτηση του
θέματος, έκανε λόγο ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας κ. Κασσελάκης Ιωάννης ο
οποίος πρότεινε  την συγκρότηση επιτροπής η οποία μαζί  με  τον Δήμαρχο θα μεταβεί
στην Αθήνα για την πραγματοποίηση συνάντησης με τον αρμόδιο υπουργό προκειμένου
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να του εκθέσουν την σοβαρότητα της κατάστασης που αντιμετωπίζουν οι ελαιοπαραγωγοί
του νομού μας.

Για  καταστροφή  της  ελαιοκομικής  παραγωγής  έκανε  λόγο  και  ο  Δημοτικός
Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  κ.  Πενταράκης  Αλκιβιάδης,  σημειώνοντας  πως  ο  δάκος
βρίσκεται  σε  έξαρση  και  πλέον  θα  υπάρξει  πρόβλημα  στην  αντιμετώπισή  του,  ενώ  ο
Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας κ. Βολάνης ζήτησε να αναλάβει ρόλο η Δημοτική
Επιχείρηση του Πλατανιά προκειμένου να γίνει μία δακοκτονία έως ότου ολοκληρωθούν οι
διαδικασίες. 

Για σοβαρές ευθύνες της Περιφέρειας και της Αντιπεριφέρειας Χανίων οι οποίες δεν
έκαναν κανέναν προγραμματισμό, έκανε λόγο ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και
επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» κ.  Νταγκουνάκης
Εμμανουήλ συμπληρώνοντας πως ο «Καλλικράτης» διέλυσε τις Διευθύνσεις Γεωργίας και
έρχεται τώρα το μνημόνιο και αυτοί που το ψήφισαν και ζητούν μείωση και των γεωπόνων.

Να  υπάρξει  εντονότερη  διεκδίκηση  από  το  Υπουργείο  ζήτησε  ο Δημοτικός
Σύμβουλος της μειοψηφίας κ. Αλυγιζάκης, ενώ ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και
επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Ανεξάρτητη Κίνηση Δήμου Πλατανιά - Νέα Εποχή»
κ. Γεώργιος Αγοραστάκης, αφού τόνισε πως είναι απαράδεκτο για οικονομικούς λόγους να
γίνονται περικοπές στη δακοκτονία, την οποία έχουν πληρώσει με τις κρατήσεις που τους
γίνονται  οι  αγρότες,  σημείωσε  πως  τεράστια  ευθύνη  φέρει  η  Περιφέρεια,  γιατί  δεν
προχώρησε έγκαιρα στους διαγωνισμούς για την προμήθεια των φαρμάκων. 

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος κ. Μαλανδράκης, ο οποίος πρότεινε την έκδοση
ψηφίσματος  διαμαρτυρίας  τονίζοντας  πως είναι  έτοιμος να  μεταβεί  στην Αθήνα για  να
συναντηθεί με τον υπουργό προκειμένου να του θέσει το ζήτημα.
Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά.

                                           ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ  185/2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού  άκουσε την εισήγηση του εντεταλμένου για αγροτικά θέματα
Δημοτικού Συμβούλου Πλατανιά κ. Χαλακατεβάκη Ηλία και μετά από διαλογική συζήτηση.-
  
                                                    ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

1.  Να  εκφράσει  την  έντονη  διαμαρτυρία  του  στον  υπουργό  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων κ. Κώστα Σκανδαλίδη και να ζητήσει την ανάκληση της περικοπής της δαπάνης
που αφορά στην πρόσληψη γεωπόνων και παγιδοθετών στο νομό Χανίων δεδομένου ότι
η  μη  πρόσληψη του  απαιτούμενου  προσωπικού  θέτει  σε  κίνδυνο  την  δακοκτονία  στο
σύνολό της και κατ’ επέκταση την ελαιοπαραγωγή του νομού μας.

2. Nα ζητήσει την επίσπευση των διαδικασιών εκτέλεσης του προγράμματος δακοκτονίας
καθόσον  οι  ημερομηνίες  πρόσληψης  τεχνικού  προσωπικού  και  προμήθειας
φυτοφαρμάκων προσδιορίζουν χρονικά την εκτέλεση του 1ου ψεκασμού στο τρίτο 10ήμερο
του Ιουλίου. Κατόπιν αυτού ζητείται η άμεση εκτέλεση του 1ου ψεκασμού με δυνατότητα
συμψηφισμού της δαπάνης στον προϋπολογισμό της δακοκτονίας. Προτάσεις επ’ αυτού
έχουν ήδη επεξεργασθεί και τίθενται, εφόσον ζητηθούν, στην διάθεση των υπευθύνων του
προγράμματος.

Αφού συντάχθηκε  το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.-

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΡ. ΧΗΝΟΠΟΥΛΟΣ
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